

Ленинские идеи живут и побеждают

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся Саратовской области

№ 18

Воскресенье, 21 апреля 1963 года

Цена 2 коп.



В. И. Ленин в рабочем кабинете.

М. Исаковский

У Мавзолея Ленина

Проходит ночь. И над землей
все шире
Заря встает, светла...
Не умер он: повсюду в этом
мире
Живут его деда.
И если верен ты его заветам—
Огням большой весны,
В своей стране ты должен стать
поэтом,
Творцом своей страны.
На стройке ль ты
прилаживаешь камень,—
Придашь его навек,
Чтобы твоими умными руками
Гордился человек.
Растись ли сад, где вечный
гогод плакал,
Идешь ли на поля,—

Работай так, чтоб от плодов и
алаков
Ломилась вся земля.
Услышишь гром из вражеского
стана
У наших берегов,—
Иди в поход, еражайся
неустанно
И будь сильнее прагов!
Какое б ты ни делал в жизни
дело,
Запомни—цель одна:
Горь, дерзай, чтоб вечно
молодела
Великая страна;
Чтобы, когда в холодные
потемки
Уйдешь ты—слеп и глух,—
Твое бы имя понесли потомки,
Как песню,—велух.

Г. М. КРЖИЖАНОВСКИЙ О В. И. ЛЕНИНЕ

Проследившая всю жизнь Владимира Ильича, мы наглядно видим, как неустанно, изо дня в день оттачивалась острая мысль Ленина. Но, подобно Марксу, Ленин в своей гигантской научной работе особенно зажигался в тех случаях, когда эта работа подводила его к ключевым позициям, к вершинам, с которых открывалось понимание коренных нужд и чаяний миллионов масс трудового народа. Ему пришлось стоять на сторожевой вахте в такие решительные моменты, когда совершились революционные сдвиги всего уклада жизни нашего народа. Он был не только гением науки, но и гением революции, которая означала решающие перемены не только для нашей страны, но и для всего мира.

Наказ выполнен

Передавая своих цыплят на дорашивание Анне Шашковой и Валентине Карпунинной, птичницы сказали:
—Мы более 90 процентов уберегли цыплят. Не подводите нас и вы.
И подруги, приняв эстафету, стараются не допустить отхода молодняка. Около двенадцати тысяч цыплят почти полностью сохранены.
Птичницы растят из них несушек для своей птицефабрики.
И. ПРОКОФЬЕВ.
Духовницкая птицефабрика.

Электричество на полевом стане

Недавно к колхозу имени Дзержинского подведен ток от государственной электросети.
Электричество подведено к полевому стану механизаторов. В жилых вагончиках зажглась лампочка Ильича.
На полевом стане для механизаторов оборудован красный уголок, жилые вагончики укомплектованы постельными принадлежностями.

Комплектуют агрегаты

С каждым днем на полях колхоза имени Свердлова все больше и больше появляется черных кулиг на освободившейся из-под снега зяби.
В хозяйстве подготовлено все для того, чтобы организованно провести сев ранних яровых культур. Техника находится в боевой готовности, вывезена на полевые станы. Механизаторы первой комплексной бригады, которой руководит В. Г. Чибиток, приступили к комплектованию агрегатов. За созреванием почвы установлено строгое наблюдение. Через несколько дней в бригаде начнут выборочное боронование зяби.
И. МАЛАХОВ.

В сельском производственном парткоме

Об итогах социалистического соревнования колхозов, совхозов и ферм по производству и продаже государству продуктов животноводства в первом квартале 1963 года

Бюро сельского производственного парткома рассмотрело итоги социалистического соревнования по производству и продаже государству продуктов животноводства за первый квартал 1963 года.
Переходящее Красное знамя парткома с вручением Почетной грамоты присуждено колхозу «Заветы Ильича» (председатель правления В. Г. Белов, секретарь парторганизации А. С. Тагунов, зоотехник Е. В. Алкова), выполнившему квартальный план сдачи мяса государству на 168 процентов, молока—на 113,8, яиц—на 108 процентов и завоевавшему первое место в социалистическом соревновании колхозов и совхозов.
Почетной грамотой парткома награжден колхоз «Ленинский путь» (председатель правления С. П. Вутин, секретарь парторганизации П. М. Кудряшов, зоотехник Г. П. Добрынина), выполнивший квартальный план сдачи мяса на 102,1 процента, молока—на 143,8, яиц—176,3 процента и завоевавший второе место в социалистическом соревновании колхозов и совхозов.
Переходящие вымпелы и Почетные грамоты парткома присуждены:
Молочнотоварной ферме комплексной бригады № 5 колхоза имени Ленина (пом. бригадира по животноводству В. А. Лускань, зоотехник колхоза Вондаренко), получившей в I квартале от 167 закрепленных фуражных коров 839 центнеров молока, или по 503 литра на фуражную корову, и занявшей первое место в соревновании молочнотоварных ферм.
Свиноферме колхоза имени Чкалова (зав. фермой Илвев, свиновар откормочной группы К. К. Гаврилов), откормившей в I квартале 246 свиней, сдавшей государству 160 центнеров свинины и занявшей первое место в соревновании свиноферм.
Птицеферме колхоза «Ленинский путь» (птичницы Р. В. Нуштайкина, З. С. Алексина), получившей в I квартале 101 тысячу штук яиц, или по 20 штук на курицу-несушку, выполнившей план продажи яиц на 176,3 процента и занявшей первое место в соревновании птицеферм.
Почетными грамотами парткома награждены:
Молочнотоварная ферма № 1 колхоза имени Чкалова (пом. бригадира по животноводству С. З. Моисеев, зоотехник А. В. Емельянов), надовившая в I квартале 765 центнеров молока, или по 425 литров на фуражную корову, и занявшая второе место в соревновании молочнотоварных ферм.
Свиноферма № 2 колхоза «Заветы Ильича» (зав. фермой Ф. И. Парфенов, свиновар откормочной группы Ф. И. Кожевников), откормившая в I квартале 187 свиней, сдавшая государству 146 центнеров свинины и занявшая второе место в соревновании свиноферм.
Птицеферма колхоза «Заветы Ильича» (птичницы В. И. Парфенова, А. С. Парфенова),

получившая за I квартал 27 тысяч штук яиц, или по 20 штук на курицу-несушку, выполнившая квартальный план сдачи яиц на 108 процентов и занявшая второе место в соревновании птицеферм.
Отмечена хорошая работа по выполнению плана продажи государству мяса и молока в I квартале 1963 года колхозов имени Ленина, имени Чкалова, имени Свердлова, имени Кирова, имени Чернышевского, «Россия», имени XVI парт'езда; по продаже яиц—колхозов: «Победа», «Рассвет»; «Родина», имени XIX парт'езда.
Бюро сельского производственного парткома отметило крайне неудовлетворительную работу по производству и продаже государству продуктов животноводства в I квартале 1963 года колхозов: «Новый быт» (председатель И. А. Базаров, секретарь парторганизации В. П. Обрубов), имени Фурманова (председатель Д. А. Саитов, секретарь парторганизации А. К. Амиров), имени Фрунзе (председатель Ф. И. Цыбаев, секретарь парторганизации Н. М. Варьельников), «Путь к коммунизму» (председатель В. А. Локаленков, бывший секретарь парткома А. А. Шербаков), которые не выполнили государственный план по одному виду продуктов животноводства.

В Совете Министров СССР

Учитывая пожелания трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 28 апреля на вторник 30 апреля 1963 года.

Победа коммунизма неизбежна



В. И. Ленин за работой. Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС

Величие Ленина состоит именно в том, что он гениально сочетал теорию с практикой, развивал теорию, обобщая новые явления в жизни, умел подметить главные тенденции в развитии общества и вооружал партию и рабочий класс ясной программой строительства коммунистического общества.

Владимир Ильич Ленин сказал: „Коммунизм—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны“. Это было сказано мудро и прозорливо... Гениальность ленинской формулы в том, что она дает в неразрывном единстве политическую (Советская власть) и экономическую (электрификация всей страны) стороны строительства коммунизма.

Н. С. ХРУЩЕВ.

Имени Владимира Ильича

Это было три года назад. Последнее утро, оставшееся до знаменательной даты 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, учащиеся Духовницкой школы

были заняты подготовкой к закладке памятной аллеи имени Владимира Ильича.

От младшеклассника до выпускника—всем нашлось дело. Одни размечали участки, где должна протянуться стройная линия молодых тополей, другие рыли ямки. 90 ямок... —90 лет со дня рождения дорогого вождя, друга детей. Поставили колышки и там, где в последующие годы расцветят свои молодые листочки 91, 92, 93 и другие деревья.

Вот и памятный долгожданный день. Тепло греет солнце, которое как бы прогнало тучи с неба после того, как отлученная ими влага освежала воздух, смыла пыль, успевающую быть на пробивающейся из земли травку, на яркие праздничные транспаранты и плакаты.

Под звуки марша, исполняемого духовым оркестром, шествуют с ленточными выстраиваются на торжественную линейку. Рапорты, мелодия Гимна Советского Союза, развольные выступления ребят—все это слышится в торжественную клятву дорогому вождю и учителю, родной Коммунистической партии.

—Дорогие мои друзья! Я сегодня очень счастлива. В памятный день 90-летия со дня рождения Владимира Ильича меня приняли в пионеры. Подросло немало поколений. Сыновей и внуков Ильича. В каждом сердце жив товарищ Ленин, Мысль его, как сердце, горяча.

Как просто и понятно, исходящие из глубины детского сердца, слова, которые провозгласил ученица 3 класса Людмила Афанасьева.

—Пусть каждое молодое деревце, посаженное сегодня и выращенное вашими детскими руками, всегда напоминает о нашем Ильиче,—с этими теплыми словами обращается к учащимся директор школы и разрешает первые пять тополей посадить самым юным пионерам, отличницам 3 класса Людмиле Афанасьевой, Наде Ерохиной, Любе Грибановой, старостам передовых классов отличницам Эльвире Никишовой и Александре Клепиковой.

... Проходит минуты. И выстроились в ряд 90 тополей—молодой аллеи, заложеной в знаменательный день ребятами в знак своей любви к дорогому Ильичу.

И теперь каждый год над памятной аллеей разносятся детские голоса. Растут, набирают силу тополя, принимают ежегодно в свой ряд по одному молодому деревцу.

Лучшим ученикам, пионерским отрядам доверяется расширять аллею. Вот и ныне, когда один выпускник праздничные номера стенгазет, другие оформляли фотомонтажи и выставили, ребята пионерского отряда 4 «А» класса готовились к посадке 93-го тополя.

Руки победителей Всесоюзного соревнования за лучший пионерский отряд дадут жизнь молодому деревцу в памятной аллее.

А. ГОРИН.

ЛЕНИНИЗМ ПОБЕЖДАЕТ

Ленин с нами, бессмертен и величав. По всей вселенной ширится шестая—шестая мысль.

Идея Ильича. Пройдут века и тысячелетия, но благодарное человечество никогда не забудет титанического труда Владимира Ильича Ленина во имя свободы и счастья народов. Исторические события последних четырех с половиной десятилетий особенно ярко и убедительно раскрыли великую жизнелюбивую силу ленинского учения. Ленинизм—боевое знамя и могучее идейное оружие трудящихся всех стран в борьбе за революционное преобразование общества.

С горячей любовью и глубокой благодарностью советские люди, народы всех социалистических стран, трудящиеся всего мира ежегодно 22 апреля отмечают день рождения В. И. Ленина—гениального продолжателя учения и дела К. Маркса и Ф. Энгельса.

Идея марксизма-ленинизма победно шествует по земле, овладевая умами все новых миллионов людей, помогая им в борьбе за мир, демократию и социализм.

В нашу эпоху, основное содержание которой составляет переход от капитализма к социализму и коммунизму, марксизм-ленинизм учение подобно маяку освещает народам путь в светлое, будущее. Учение марксизма-ленинизма всеильно, потому что оно отвечает объективным законам и потребностям общественного развития, ускоряет ход истории.

Образование мировой социалистической системы, ее непрерывный могучий рост—живое воплощение ленинского учения. Ныне армия строителей социализма и коммунизма насчитывает в своих рядах более одного миллиарда человек—треть всего населения нашей планеты. Все нации писали

Владимир Ильич, придут к социализму. Это неизбежно. Таков непреложный закон истории.

Дух творчества, подлинного новаторства пронизывает все ленинское учение, всю деятельность Коммунистической партии по превращению в жизнь гениальных предначертаний Ильича. Партия творчески развивает теорию марксизма-ленинизма и обогащает ее опытом масс, практикой коммунистического строительства.

Советские люди вправе гордиться тем, что под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии они впервые в истории человечества построили новое, самое справедливое на земле социалистическое общество. Тем самым развили живые измышления идеологов капитализма, будто трудящиеся, взявшие власть в свои руки, не способны наладить хозяйственную жизнь.

В октябре 1961 года наша партия на своем XXII съезде приняла новую Программу—величественный план коммунизма.

Этот план успешно претворяется в жизнь. В прошлом году наша промышленность произвела продукции больше, чем за годы довоенных пятилеток. Это означает, что теперь один год промышленного развития СССР равен примерно тринадцати предвоенным годам! Глубоко радуют наш народ и восхищают его друзей во всем мире огромные успехи Советского Союза в развитии промышленности и сельского хозяйства, электрификации и освоении космоса, в развитии науки и культуры, в подеме народного благосостояния.

Советские люди, коммунисты и беспартийные, вправе гордиться своими достижениями. Но они никогда не перестают думать и заботиться о том, как еще быстрее двигаться вперед, к коммунизму.

«Наша партия, ее Центральный Комитет во всей своей деятельности,—говорил Н. С. Хрущев,—исходят из указаний Владимира Ильича Ленина о том, что после взятия власти главное—это развитие экономики на основе социализма, руководство народным хозяйством... Сейчас, когда мы имеем многоотраслевую, высокоотраслевую экономику, когда нам приходится планировать и координировать производство на тысячах и тысячах организаций промышленных предприятий, в области строительства и сельского хозяйства, жизнь заставляет нас постоянно совершенствовать методы партийного руководства народным хозяйством в соответствии с потребностями времени».

Духом ленинских указаний проникнуто решение Пленума ЦК КПСС о построении всех партийных органов по производственному признаку.

Партия, ликвидируя последствия культуры личности Сталина, настойчиво внедряет во все звенья нашей госу-

дарственной и общественной жизни ленинские нормы, ленинский стиль работы.

Большое значение придавал Ленин хорошо поставленной работе в ее исполнении. «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела,—указывал он,—в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики».

Сейчас наша партия реорганизовала систему контроля в стране. В основу ее положена ленинская идея о единении партийного и государственного контроля с участием в нем широких народных масс.

Жизнь, история развиваются так, как предвидел Ленин. Его идея победно шествует по земле. Они отвечают самым сокровенным надеждам и чаяниям трудового народа, подавляющего большинства населения земного шара.

Идея ленинизма победила в нашей стране, во всех странах мирового социалистического содружества. Идея ленинизма победит во всем мире!



«С Лениным»—картина художника В. А. Серова, выдвигнутая на соискание Ленинской премии 1963 года.

Фотохроника ТАСС.

Ем. Ярославский Ленин и комсомол

Мне вспоминается сейчас яркий солнечный день Первого мая 1919 года.

Ленин на трибуне на Красной площади. Вокруг море детей, подростков, юношей и девушек. Это пришло в день Первого мая. Они окружили Красную сменяющую на солнце сосновыми перилами трибуну. Ленин перекинулся через перила: весь—стремление, шажет к молодежи и говорит о том, что именно эта молодежь доведет до конца дело, начатое поколением, к которому принадлежит и Ленин. «Мы не увидим уже расцвета коммунизма,—вы его увидите, вы его увидите путем—путем кровавой борьбы. Мы должны были пробивать дорогу. Многие из вас, из детей, счастливой дорогой».

Это звучит пророчески, вдохновенно, это становится всю жизнь.

Вы знаете, какие огромные надежды возлагал Ленин на рабочую молодежь. Там, где нужны были искусство и смелость погнать все, где нужна была уверенность, что мы нужна смелость и еще раз смелость, что мы рабочую молодежь.

Рабочая молодежь оправдала эти надежды Ленина, эту его оценку, и мы убеждены в том, что рабочая молодежь, комсомол, идет на смену отрядам юных пионеров, будет репительным поколением коммунистической партии, и в себя его лучшие черты и в жизнь проведет его заветы.

Победа будет за НИМ В. И. Ленин

В КОЛХОЗЕ, НОСЯЩЕМ ИМЯ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

Мечта сбывается

Помню, как-то по особено шумно было на общем собрании колхозников. Обсуждались итоги года. Вскрывались некоторые недостатки в хозяйственной деятельности правления. Заволновались колхозники.

—Как же так? Выходит мы остались позади от передовых колхозов—говорили выступающие.—Мы права не имеем отставать. Наш колхоз самое дорогое имя носит—имя Ленина.

Если вы зайдете в дом колхозника, вы увидите в переднем углу портрет Владимира Ильича. В часы досуга, или в трудные минуты жизни—всегда люди помнят близкое всем имя, стараются жить и работать так, как завещал Ильич.

Трудной выдалась нынешняя зима. Завьюжит иногда так, что к фермам не доберешься. Уставали доярки, тяжело было скотникам. А разбушевавшаяся метель не утихла. И вот к животноводам пришли на помощь трактористы пятой бригады Александр Егин, Николай Перегудин, Владимир Аксенов. Их не призывали, они могли бы спокойно сидеть дома. Но они пришли.

Так учил Ленин. Выросли люди. Сейчас на полях и фермах работают 18 специалистов. Михаил Иванович Андриянов был скотником, пастухом. Теперь он помощник бригадира по животноводству—хозяин большой фермы. Андрей Кудряшов от про-

стого колхозника вырос до агронома и продолжает учиться в сельскохозяйственном институте. Заведующая колхозной фермой Александра Васильевна Денисова избрана депутатом областного Совета.

Таких людей хотел видеть Ленин.

Растет и богатеет наш колхоз. Около сотни домов выстроено заново только за последние два года. Доход хозяйства превысил миллион рублей в год. В каждом доме радио, а теперь появляются телевизоры.

С каждым днем все краше становится жизнь.

Мечты Ильича сбываются.

В. ВДОВУХИН,
секретарь парткома колхоза имени Ленина.

Когда-то В. И. Ленин мечтал о 100 тыся-

чах тракторов. И вот мечты В. И. Ленина сбылись. Все колхозы и совхозы стали высокомеханизированными хозяйствами.

Наша артель, носящая имя великого вождя, имеет сейчас 42 трактора. На каждых четырех трудоспособных колхозников приходится один 15-сильный трактор. Все работы в полеводстве полностью механизированы. Не одну сотню людей заменили машины.

А полтора года назад в жизни артели произошло еще одно замечательное событие. В домах колхозников, на фермах зажглись лампочки Ильича. Около сотни электродвигателей привели в движение зерноочистительные машины,

зернопогрузчики. Электрифицирована подача воды на многих фермах, приготовление кормов на свинофермах и птицеферме.

Избавились колхозники и от тяжелого труда—стрижки овец. Эта работа тоже электрифицирована. Если два года назад для того, чтобы остричь около шести тысяч овец, требовалось 140—150 человек, которые работали в течение двух недель, то сейчас 5 чело-

век эту работу выполняют за 5—7 дней.

Механизирован в хозяйстве и труд доярок. Все дойное стадо переведено на механическое доение. Более 900 коров доят всего 25 доярок, тогда как до внедрения механизации работало около 70 человек.

Пройдет 2—3 года, и ручной труд будет полностью ликвидирован и в животноводстве.

Н. КУРБАТОВ,
инженер колхоза.

БОЛЬШИЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Три года назад я стала работать дояркой. Закрепили за мной 12 коров. С утра и до позднего вечера приходилось не уходить с фермы. Ведь только на доение коров ежедневно затрачивалось 5—6 часов. Кроме этого надо было корма раздать, принять новорожденного теленка, 20/дней ухаживать за ним. Тяжелый был труд доярки.

Большие изменения произошли за последние два года на ферме. У нас введено механическое доение коров. Если раньше на ферме работало 12 доярок, то теперь 138 коров мы доим только вчетвером. А насколько облегчился наш труд! Теперь, чтобы выдоить 34 коровы, закрепленные за мной, я трачу только час. Конечно, не сразу удалось добиться этого. Много было неприятностей. И дойка не шла. И приучить коров было нелегко. Но все это позади. Мы воочию убедились в преимуществе этого способа доения.

Конечно, при механическом доении повысились требования

к дояркам. Они должны уметь хорошо владеть аппаратами и знать, как производить их регулировку. Теперь доярка—настоящий мастер производства. Неплохо у нас поставлена взаимозаменяемость.

Как-то заболела А. Г. Мишаткина. На это время я допла и ее группу коров. И справлялась неплохо. Так что при механической дойке имеется возможность обслуживать не 34 коровы, а 50—60.

Я неоднократно слышала, что при механическом доении коровы как-будто не полностью отдают молоко. Но это не так. Надои несколько не снижаются. Я от своей группы за три месяца надоила около 140 центнеров молока, или по 407 килограммов от каждой коровы. Мой рубец в этом году получил 2000 килограммов молока от коровы.

В. БУРЛАКОВА,
доярка.

ПОДРУЖИЛИСЬ КОЛХОЗНИКИ С КНИГОЙ

Мне, заведующей библиотекой, особенно заметны изменения, которые произошли за последние 10 лет в культурной жизни наших колхозников. Люди стали интересоваться не только кинокартинами, концертами, но и литературой. Я начинала работу, когда в библиотеке было всего 700 книг. За десять лет книжный фонд увеличился до 5,5 тысячи экземпляров. И почти каждый в селе является читателем библиотеки. И что важно, наряду с художественной колхозники читают специальную литературу, изучают опыт передовиков сельского хозяйства страны, внедряют его у себя.

Большую помощь в труде книги оказывают бригадиру комплексной бригады И. И. Шестунину, телятнице Валентине Кудряшовой, механизаторам Николаю Трусову и Геннадии Кудряшову.

В помещении библиотеки всегда многолюдно. Колхозники приходят сюда, чтобы почитать свежие газеты, журналы, послушать лекцию. И что характерно: без книги не может жить не только молодежь, но и престарелые. Книга стала потребностью механизаторов, животноводов.

Е. РУЛЕВА,
заведующая библиотекой села Быков Отрог.

Рассказы о В. И. Ленине

С. АНТОНОВ *Через земли материков и воды океанов*

Путешествуя по разным странам, я побывал и на Кубе, где встретился с бойцом революционной армии Фернадесом. Как-то, увидев в журнале портрет Ленина, работы Исаака Бродского, Фернадес долго всматривался в лицо Владимира Ильича, словно не узнавал его. Трубка Фернадеса перестала поныхать, толстая упругая кожа на лбу сложилась в волнистые морщины.

—Ленин,—пришел я на помощь товарищу.

—О, Ленин!—воскликнул Фернадес и, взяв у меня журнал, стал изучать портрет.—Это не фотография?—спросил он.

—Нет, это картина, живопись...

—Ленин был такой?—спросил Фернадес и еще раз посмотрел на портрет, вглядываясь в черты Ленина.

Рассказ корреспондента газеты

Я не совсем понимал причину недоверия Фернадеса, но ответил:

—Такой. Конечно, это всего лишь его портрет, созданный кистью художника...

—Гм...—Фернадес продолжал рассматривать портрет.—Ленин...—произнес он это имя, словно примеряя и проверяя, совпадает ли изображение человека в журнале с его, Фернадеса, представлением об этом человеке.

—Вы представляли себе Ленина другим?—спросил я.

—Нет, нет,—поспешно ответил Фернадес, но в его голосе прозвучала нотка неуверенности. Очевидно результат срав-

нения был не очень утешительным.

Я, наверное, забыл бы об этом разговоре, если бы месяца через два—три снова не встретился с Фернадесом, на сей раз в одной из деревушек в горах Эквадора. Распросив друг друга о том, что примечательного случилось после нашей встречи, мы замолчали, оба порядком уставшие—Фернадес от тридцатиклометрового перехода, я—от своего путешествия. В эту деревушку мне пришлось добираться сложным путем—на машине, на лошади, пешком.

—У вас найдутся свободные полчасика?—вдруг спросил меня Фернадес.

Больше всего мне хотелось отдохнуть, но я сказал:

—Найдутся, конечно.

Фернадес зря спрашивать не будет.

—Пойдемте...

Уже вечерело. Мы прошли деревушку и стали подниматься в гору. Я невольно подумал, что, быть может, стоило отложить этот поход на завтра. Но кто знает, что будет завтра? Нет, очевидно, правильно, что пошли сегодня.

Я не ошибся.

В хижине, на горе мне показали портрет Ленина.

Владимир Ильич Ульянов, русский человек из старого города Симбирска на берегу Волги, здесь на острове Атлантического океана, стал похож на кубинца. Я вспомнил невольно, что в Корею на своих первых портретах он был немного похож на корейца, в Китае—на китайца, на Цейлоне—на жителя Цейлона. Мне сказали, что этот портрет лет тридцать—сорок тому назад привез из Гаваны глава семьи, работавший там на фабрике.

Не скажи мне, что это—Ленин, я, пожалуй, с трудом узнал бы его.

На меня смотрел человек с черной бородкой и усами, с черными глазами, и, пожалуй,

(Окончание на 4-й стр.)

На строительстве Нурекской ГЭС



Таджикская ССР. Грозны и неприступны скалы Пулсангинского ущелья. Но советские люди сильнее. Они пришли сюда, чтобы покорить бурный Вахш, оставить его вращать мощные турбины Нурекской ГЭС, напоить водой тысячи гектаров засухливых земель.

На снимке: работы в котловане Нурекской ГЭС.

Фото Н. Софьяна.

Фотохроника ТАСС.

БОГАТЫРИ СТЕПЕЙ



На Харьковском тракторном заводе подготовлена первая партия 130-сильных колесных тягачей «Т-125». Новая машина — подлинный богатырь степей. Она сочетает в себе качества быстроходного трактора и большегрузного автомобиля. «Степные богатыри» уйдут с завода на государственные испытания своим ходом в Армавир (транспортная скорость машины — 35 километров в час). «Т-125» станет в ближайшие годы основной продукцией ХТЗ. На снимке: колесные тракторы «Т-125». Фотохроника ТАСС

Он знал Ленина

Среди скромной обстановки квартиры-музея В. И. Ленина в Смольном находится тумбочка, на которой стоит небольшое круглое зеркальце в деревянной оправе. Его подарил Н. К. Крупской С. П. Желтышев — солдат пулеметной команды.

И вот сейчас, спустя 45 лет, Степан Павлович, ныне персональный пенсионер, — гость города Ленина. Он вновь побывал в Смольном и долго, бережно держал в руках зеркальце.

На долю этого человека выпало незабываемое. Вскоре после Октябрьской революции ему довелось провести около двух месяцев рядом с В. И. Лениным. Солдату пулеметной роты Желтышеву было доверено охранять Председателя Совета Народных Комиссаров, выполнять различные его поручения.

В 1917 году солдат уехал в отпуск в родную деревню Ногущи в Башкирии. На родине он вступил в партизанский отряд, затем служил в Красной Армии и до конца гражданской войны дрался против интервентов и белогвардейцев.

В Смольном на встрече с сотрудниками Ленинградского филиала Центрального музея В. И. Ленина Степан Павлович поделился воспоминаниями.

— Ильича я первый раз увидел в октябре 1917 года во время заседания II Всероссийского съезда Советов, — рассказывал С. П. Желтышев. —

А через несколько дней меня вызвали к Ленину как старшего пулеметной команды. С волнением я постучался в дверь его кабинета. Владимир Ильич приветливо встретил меня и сказал, что нужен человек для выполнения разных поручений.

— Сумеете ли вы подобрать такого товарища? — спросил он.

Я ответил, что постараюсь. Вернувшись в команду, я сообщил об этом поручении. Посоветовавшись, мы решили, что среди нас нет человека, который мог бы справиться с такими обязанностями. Когда я сообщил В. И. Ленину о нашем мнении, он рассмеялся и сказал, что мы не правы. Но если уж вы, добавил он, обратились к Желтышеву, не сумели подобрать такого человека, то выполнять поручения придется вам.

Я часто встречался с Владимиром Ильичом и Надеждой Константиновной. Никогда не забыть мне, как много работал Владимир Ильич. Но, несмотря на это, он всегда был бодр и жизнерадостен.

Слово человека, встречавшегося с В. И. Лениным, свидетеля тех героических и суровых дней, всегда особенно волнует. Степану Павловичу снова и снова задают вопросы.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее, как вы подарили зеркало Надежде Константиновне? — В Смольном, среди раз-

ных брошенных вещей, — сказал С. П. Желтышев, — я заметил это зеркальце. Дай, думаю, отнесу его жене Владимира Ильича — может, ей приятно будет. А для Владимира Ильича, помню, стул складной в подвале пригладел. Принес к Ленину в комнату, стал собирать — не получается. Владимир Ильич возней моей заинтересовался, стал помогать. Бились, бились мы оба — никак. Тогда он засмеялся и говорит: «Вот видите, товарищ Желтышев, стул-то этот — вещь буржуазная — нас с вами перекрывает решло».

Услышать с экрана рассказ Степана Павловича Желтышева, увидеть его встречу с ленинградцами вскоре смогут миллионы: Ленинградская студия телевидения снимает киночерк о солдате революции.

С. АНТОНОВ Через земли материков и воды океанов

(Окончание. Начало на 3 стр.)

только галстук в белую горошину, воротничок, мощные надбровные дуги были ленинские.

Я вдруг почувствовал огромность расстояния, разделяющего Россию и Кубу, его глобальность вмещала в себя земли многих государств, бесконечные просторы зеленого океана; почувствовал разность историй обеих стран, нигде и ни в чем не соприкасавшихся в течение веков и эпох; разность культур, духа, определявших неповторимость нации.

Это расстояние, эти разности внесли свои поправки в облик знакомого с детства и родного человека. И я, тронутый и немного разочарованный, улыбнулся и подтвердил: — Ленин...

Когда мы с Фернандесом шли обратно, я думал невольно, как бесконечно далеки отсюда Москва, мое родное село на берегу Мокряны, в Брянских лесах, как

непохоже все здесь на мою природу.

— Устали? — спросил Фернандес.

— Нет, нет, — заверил я.

Фернандес, очевидно, понимал, что это изображение Ленина могло немного покоробить русского.

— Ленин не такой? — спросил Фернандес, как бы сожалея, что не смог по-настоящему порадовать меня.

Мне не хотелось и оторвать его, и говорить неправду.

— В общем похож, но не совсем такой, Фернандес, — ответил я. — И это понятно: двадцатые годы... Россия далеко... И совсем неплохо, что Ленин немножко стал кубинцем.

Фернандес молчал, затем стал раскуривать трубку, и попыхивая ею, по-прежнему шел молча.

Вскоре мы простились.

Рано утром с отрядом Фернандес пойдет в бой, а я уеду в Гавану.

В Гаване я встречался со студентами, рабочими, служащими. Они рассказали мне много интересных историй. И однажды в рассказе старого рабочего Антонио Гевара я услышал:

— Гуаякама Ленина...

Снова о Владимире Ильиче! Я подошел ближе к Антонио и попросил его рассказывать подробнее и не спеша.

— Гуаякама — это дерево... Вы, наверное, видели его здесь... — Антонио помолчал...

Да, я видел гуаякаму.

Огромное дерево, с густой кроной из перистых листьев, похожих на листья нашей акации. Оно достигает тридцати метров высоты, добравшись иной раз до крыши десятиэтажного дома. В октябре-ноябре гуаякама цветет, ее крона сверкает густыми сотнями-желтых цветов.

Величественное, мощное и красивое дерево!

— О смерти Ленина в Гаване, — продолжал Антонио, — узнали не сразу, а когда узнали, рабочие посадили в память о нем гуаякаму. Возле нее проводили революционные митинги, собирались для важных бесед. Так было лет десять.

Когда диктатор Батиста захватил власть, он приказал дерево срубить. А нужно было, чтобы гуаякама — самое твердое дерево в мире. И не потому, что оно растет у нас на Кубе, действительно так. Срубить бы никакому, пожалуй, то же самое, что спилить ножовкой толстый фонарный столб из чугуна. Жандармы срубили дерево...

Но на прилегающих улицах тоже росли гуаяками и по ширине примерно такого же возраста, как и гуаякама Ленина. Можно было, и эти деревья посадили память о нем? Жандармы старались расширять жилые, но они могли добиться? Скрытое пренебрежение, с каким разваривали люди с представителями власти, и явное упорство вселяли в жандармов еще большую уверенность: да, и гуаякамы — тоже ленинские. И пришлось вырубать гуаяками на двух улицах, а эта работа представлять себе трудно...

Рабочие посадили гуаяку снова. Нельзя же запретить жечь деревья на улицах Гаваны даже при режиме Батисты, не так потому, что ветухи никто не называли гуаяками Ленина, все знали, что посажены они в память о нем...

На этом закончил свой рассказ Антонио Гевара.

И потом, смотря на гуаяку, я всегда думал: «Конечно, если бы я хотел, чтобы земля была зеленой, чтобы высидели эти деревья и под ними ходили счастливые и свободные люди. И думая об этом, я повторял про себя: «Фернандес, Ленин — именно такой...»

И мне казалось, что Россия так уж далеко отсюда, и Москва с ее Кремлем и мое родное село на берегу Мокряны в Брянских лесах его маленькими слободами — Мичевкой и Поповицкой... — всем, совсем недалеко отсюда...

Мне хочется рассказать об этом Фернандесу, но встретиться ли я с ним, жив ли он? Уж кровопролитными, жестокими были последние бои.

СЕРДЦЕ ИЛЬИЧА

В дни великих строен,
В дни борьбы суровой,
Майскими громами
В мире грохоча,
Всюду раздается
Ленинское слово,
Всюду гордо бьется
Сердце Ильича!
Сталь кипит в мартенах —
Море огневое,
Зорьна в синем небе
Встала, горяча:
Это светит миру
Вешнему порою,
Светит дорогое
Сердце Ильича!
Транкорта прохладат

Ширью полевую,
Волга в грудь бетона
Плещет, клонюча:
Это гулко бьется
Вечное, живое,
Вечно трудовое
Сердце Ильича!
Багряные звезды
В небе над Москвою,
Пламенея, вьется
Флаг из нумача:
Это тоже бьется
Вечное, живое,
Вечно молодое
Сердце Ильича.

Бронеслав КЕЖУН.

В сельском производственном парткоме

Во изменение своего решения от 28 января 1963 года в целях поощрения передовиков социалистического соревнования, бюро парткома приняло постановление «Об условиях соревнования и порядке вручения переходящих Красных знамен и вымпелов парткома за лучшие показатели по производству и продаже государству продуктов полеводства и животноводства в 1963 году».

Учреждены одно переходящее Красное знамя парткома для вручения колхозу или совхозу, занимающему первое место в социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов полеводства, и одно переходящее Красное знамя парткома для вручения колхозу или совхозу, занимающему первое место в социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства.

Учреждены также переходящий красный вымпел парткома для передовой тракторно-полеводческой бригады, занимающей первенство в социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов полеводства, и 4 переходящих красных вымпела парткома коллективам молочно-товарной, свиноводческой, овцеводческой и птицеводческой ферм, занимающим первые места в социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству мяса, молока, шерсти и яиц.

Переходящие Красные знамена и вымпелы парткома будут присуждаться колхозам, совхозам, бригадам и фермам, перевыполнившим

планы продажи государству зерна, подсолнечника, мяса, молока, яиц, шерсти, увеличившим производство и продажу государству этих продуктов против прошлого года, добившимся лучших результатов по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота, приросту поголовья и производству продукции на 100 гектаров земли.

Переходящие Красные знамена и вымпелы за лучшие показатели по производству продуктов полеводства будут присуждаться одним лучшим показателям по урожайности урожая; за же государству мяса, молока, яиц — ежеквартально, а по производству и продаже государству шерсти — два раза в год — по показателям первого полугодия и итогам года.

Одновременно с присуждением переходящих Красных знамен и вымпелов победителям соревнования будут вручаться Почетные грамоты парткома.

Колхозы, совхозы, бригады, занимающие вторые места в социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству продуктов полеводства и животноводства, также будут награждаться Почетными грамотами парткома.

Для поощрения передовиков соревнования учреждено 100 Почетных грамот парткома и которую будут заноситься передовые хозяйства, бригады, отделения, фермы и передовики сельскохозяйственного производства.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Балаково, Саратовской области, ул. Советская 70. Телефоны: редактор 1-28, зам. редактора и отв. секретарь — 0-58, отделы сельскохозяйственный и писем — 2-00.

Редактор Б. Т. ТИЩЕНКО
Балаковская типография.
Заказ № 895.